

Det 2. representantskapsmøte 2024 i Norges Bygdeungdomslag

Sted: Scandic Flesland, Bergen
 Dato: Lørdag 28. september kl. 10.30 til søndag 29. september kl. 14.30
 Protokollfører: Ingrid Andrea Thuv
 Møteledere: Ordfører Vilde Bilstad og varaordfører Hans-Egil Børstad

Saksliste

- 1.02.24 Åpning og navneopprop
- 2.02.24 Godkjenning av innkalling og saksliste
- 3.02.24 Forretningsorden
- 4.02.24 Valg av protokollunderskrivere
- 5.02.24 Redaksjonskomité
- 6.02.24 Beretning om styrets arbeid
- 7.02.24 Økonomi
- 8.02.24 Generaldebatt
- 9.02.24 Strategisk medlemsverving
- 10.02.24 Vaktrapport fra Landsstevne 2024
- 11.02.24 Ordensreglement for Landsstevne 2025
- 12.02.24 Resolusjoner og uttaler
 - 12.1 Uttale – Økt fokus på lokal energiproduksjon
 - 12.2 Uttale – Ny giv i Norsk landbruk
- 13.02.24 Orienteringssaker
- 14.02.24 Innkommen sak: B-vaktordning på Landsstevne

Saksrekkefølge

Dag 1: 1-6, 13B, 7, 13A, 12, 10, 16
 Dag 2: 13C, 13F, 11, 15, 13D, 9, 14, 8

Vedlegg

Navneliste

1.02.24	Åpning og navneopprop
	<p>Representant Tor Isak Flatebø fra Hordaland Bygdeungdomslag ønsket oss velkommen til Bergen.</p> <p>Oppsangen ble sunget.</p> <p>Ordfører erklærte 2. representantskap 2024 for åpnet.</p> <p>Navneopprop ble gjort av ordfører.</p>
Forslag til vedtak	2. representantskap 2024 erklæres for åpnet og navneliste legges ved protokollen.
Vedtak	<u>2. representantskap 2024 erklæres for åpnet og navneliste legges ved protokollen.</u>
Votering	Enstemmig vedtatt.
2.02.24	Godkjenning av innkalling og saksliste
	Ordfører la fram saken.
Forslag til vedtak	Representantskapet godkjenner innkalling og saksliste.
Vedtak	<u>Representantskapet godkjenner innkalling og saksliste.</u>
Votering	Enstemmig vedtatt.
3.02.24	Forretningsorden
	Ordfører la fram saken.
	Ordfører legger til grunn at punkt 2.4 første ledd gir både generalsekretær og vikarierende generalsekretær rett til å stille som observatører med full talerett.
Forslag til vedtak	Representantskapet vedtar forretningsordenen.
Vedtak	<u>Representantskapet vedtar forretningsordenen.</u>
Votering	Enstemmig vedtatt.

4.02.24	Valg av protokollunderskrivere
	Ordfører la fram saken.
Forslag til vedtak	Mina Schjerven fra Vestfold og Telemark Bygdeungdomslag og Liv Nora Frorud fra Østfold Bygdeungdomslag velges til protokollunderskrivere.
Vedtak	<u>Mina Schjerven fra Vestfold og Telemark Bygdeungdomslag og Liv Nora Frorud fra Østfold Bygdeungdomslag velges til protokollunderskrivere.</u>
Votering	Enstemmig vedtatt.
5.02.24	Redaksjonskomité
	Ordfører la fram saken.
Forslag til vedtak	Representantskapet vedtar redaksjonskomiteen bestående av Bygdepolitisk nestleder Malin Solberg, Anniken Dølerud Laake fra Akershus Bygdeungdomslag og Mina Schjerven fra Vestfold og Telemark Bygdeungdomslag.
Vedtak	<u>Representantskapet vedtar redaksjonskomiteen bestående av Bygdepolitisk nestleder Malin Solberg, Anniken Dølerud Laake fra Akershus Bygdeungdomslag og Mina Schjerven fra Vestfold og Telemark Bygdeungdomslag.</u>
Votering	Enstemmig vedtatt.
6.02.24	Beretning om styrets arbeid
	Styreleder innledet saken med leders tale og presenterte arbeidet til sentralstyret.
	Organisatorisk nestleder presenterte arbeidet til organisatorisk nemnd. Bygdepolitisk nestleder presenterte arbeidet til bygdepolitisk nemnd. Arrangementsleder presenterte arbeidet til arrangementsnemnda. Tevlingsleder presenterte arbeidet til tevlingsnemnda. Kulturleder presenterte arbeidet til kultur nemnda. Lagsutviklingsleder presenterte arbeidet til lagsutviklingsnemnda.
Forslag til vedtak	Representantskapet tar saken til orientering.
Vedtak	<u>Representantskapet tar saken til orientering.</u>
Votering	Enstemmig vedtatt.
7.02.24	Økonomi
	Generalsekretær la fram saken.
Forslag til vedtak	Representantskapet tar saken til orientering.
Vedtak	<u>Representantskapet tar saken til orientering.</u>
Votering	Enstemmig vedtatt.

8.02.24 **Generaldebatt**

Varaordfører innledet saken.

Disse hadde ordet i saken:

Generaldebatten dag 1

9	Anne Drugli	Innlegg
13	Petter Bøe Hørtvedt	Innlegg
21	Ole Gunnar Ramstad	Innlegg
8	Åse Sundvor	Innlegg
23	Roar Nedrebø	Innlegg
B	Fredrik Fjærvoll Olsen	Innlegg
15	Anniken Dølerud Laake	Innlegg
17	Anette Berg Kløvstad	Replikk
22	Liv Nora Frorud	Innlegg
17	Anette Berg Kløvstad	Innlegg
2	Amund Karlstad	Innlegg
16	Martine Rustand Bøhn	Innlegg
6	Ole Jørgen Rød	Innlegg
10	Vilde Bilstad	Innlegg
21	Ole Gunnar Ramstad	Innlegg
19	Oddvar Gunnerød	Innlegg
16	Martine Rustand Bøhn	Innlegg
23	Roar Nedrebø	Innlegg
15	Anniken Dølerud Laake	Innlegg
17	Anette Berg Kløvstad	Innlegg
22	Liv Nora Frorud	Innlegg
5	Oda Torgersbråten	Innlegg
G	Silje Mydland	Innlegg
7	Ane Dølerud Bekkestad	Innlegg
13	Petter Bøe Hørtvedt	Innlegg
14	Martin Selmer Paulseth	Innlegg
J	Eryk Oskar Swiergon	Innlegg
1	Sigrid Heringstad	Oppsummering

Generaldebatten dag 2

27	Sanna Røhr	Innlegg
22	Liv Nora Frorud	Innlegg
25	Mina Schjerven	Innlegg
16	Martine Rustand Bøhn	Replikk
J	Eryk Oskar Swiergon	Replikk
15	Anniken Dølerud Laake	Innlegg
17	Anette Berg Kløvstad	Innlegg
19	Oddvar Gunnerød	Innlegg

21	Ole Gunnar Ramstad	Replikk
24	Sondre Grefstad	Innlegg
1	Ingeborg Knutsen	Innlegg
10	Vilde Bilstad	Innlegg
21	Ole Gunnar Ramstad	Innlegg
G	Silje Mydland	Innlegg
17	Anette Berg Kløvstad	Innlegg
14	Martin Selmer Paulseth	Innlegg
3	Malin Solberg	Innlegg
7	Ane Dølerud Bekkestad	Innlegg
23	Roar Nedrebø	Innlegg
16	Martine Rustand Bøhn	Innlegg
J	Eryk Oskar Swiergon	Replikk
3	Malin Solberg	Innlegg
4	Eivind Berg	Innlegg
21	Ole Gunnar Ramstad	Replikk
22	Liv Nora Frorud	Innlegg
J	Eryk Oskar Swiergon	Innlegg
19	Oddvar Gunnerød	Replikk
J	Eryk Oskar Swiergon	Svarreplikk
15	Anniken Dølerud Laake	Innlegg
16	Martine Rustand Bøhn	Innlegg
15	Anniken Dølerud Laake	Replikk
14	Martin Selmer Paulseth	Innlegg
27	Sanna Røhr	Innlegg
3	Malin Solberg	Replikk
11	Hans-Egil Børstad	Innlegg
22	Liv Nora Frorud	Replikk
1	Sigrid Heringstad	Oppsummering

**Forslag til
vedtak
Vedtaks
Votering**

Sentralstyret tar generaldebatten til orientering.

Sentralstyret tar generaldebatten til orientering.

Enstemmig vedtatt.

9.02.24

Strategisk medlemsverving

Lagsutviklingsleder la fram saken.

Disse hadde ordet i saken:

13	Petter Bøe Hørtvedt	Innlegg
15	Anniken Dølerud Laake	Innlegg
22	Liv Nora Frorud	Innlegg
3	Malin Solberg	Innlegg

Forslag til vedtak	Representantskapet tar saken til etterretning og sentralstyret tar med seg innspillene.
Vedtak	<u>Representantskapet tar saken til etterretning og sentralstyret tar med seg innspillene.</u>
Votering	Enstemmig vedtatt.

10.02.24 Vaktrapport fra Landsstevne 2024

1. vaktleder la fram saken.

Disse hadde ordet i saken:

J	Eryk Oskar Swiergon	Innlegg
19	Oddvar Gunnerød	Innlegg
22	Liv Nora Frorud	Innlegg
23	Roar Nedrebø	Innlegg
13	Petter Bøe Hørtvedt	Innlegg
E	Lars Hole	Innlegg
16	Martine Rustand Bøhn	Innlegg
3	Malin Solberg	Innlegg
14	Martin Selmer Paulseth	Innlegg
17	Anette Berg Kløvstad	Innlegg
15	Anniken Dølerud Lakke	Innlegg
14	Martin Selmer Paulseth	Replikk
G	Silje Mydland	Innlegg
J	Eryk Oskar Swiergon	Replikk
G	Silje Mydland	Svarreplikk
10	Vilde Bilstad	Innlegg
22	Liv Nora Frorud	Innlegg
J	Eryk Oskar Swiergon	Innlegg
23	Roar Nedrebø	Innlegg
14	Martin Selmer Paulseth	Dagsorden

Delegat 14, Martin Selmer Paulseth, tok til dagsorden med ønske om å gjenoppta diskusjonen og utsette vedtak til dag 2. Diskusjon og vedtak ble utsatt.

Disse hadde ordet i saken dag 2:

21	Ole Gunnar Ramstad	Innlegg
14	Martin Selmer Paulseth	Innlegg
1	Sigrid Heringstad	Innlegg
15	Anniken Dølerud Laake	Innlegg
14	Martin Selmer Paulseth	Innlegg

Votering

*Innkommert
forslag til vedtak*

Delegat 14

Representantskapet tar vaktrapporten til orientering, og sentralstyret tar innspillene med seg i videre arbeid rundt mindreårige på Landsstevnet.

Votering

Opprinnelig forslag til vedtak	Nytt forslag til vedtak
Falt	Står

Forslag til vedtak

Representantskapet tar vaktrapporten til orientering.

Vedtakk

Representantskapet tar vaktrapporten til orientering, og sentralstyret tar innspillene med seg i videre arbeid rundt mindreårige på Landsstevnet.

Votering

Enstemmig vedtatt.

11.02.24

Ordensreglement for Landsstevne 2025

1. vaktleder la fram saken.

Disse hadde ordet i saken:

13	Petter Bøe Hørtvedt	Innlegg
14	Martin Selmer Paulseth	Replikk
22	Liv Nora Frorud	Innlegg
23	Roar Nedrebø	Innlegg
17	Anette Berg Kløvstad	Innlegg
14	Martin Selmer Paulseth	Replikk
15	Anniken Dølerud Laake	Innlegg
21	Ole Gunnar Ramstad	Innlegg
14	Martin Selmer Paulseth	Innlegg
11	Hans-Egil Børstad	Innlegg
14	Martin Selmer Paulseth	Replikk
23	Roar Nedrebø	Innlegg
10	Vilde Bilstad	Replikk
23	Roar Nedrebø	Svarreplikk
22	Liv Nora Frorud	Innlegg
23	Roar Nedrebø	Replikk
3	Malin Solberg	Replikk
22	Liv Nora Frorud	Svarreplikk
15	Anniken Dølerud Laake	Innlegg
10	Vilde Bilstad	Innlegg
J	Eryk Oskar Swiergon	Innlegg
16	Martine Rustand Bøhn	Innlegg
J	Eryk Oskar Swiergon	Replikk
13	Petter Bøe Hørtvedt	Replikk
14	Marin Selmer Paulseth	Innlegg
22	Liv Nora Frorud	Replikk
14	Martin Selmer Paulseth	Svarreplikk

15	Anniken Dølerud Laake	Endringsforslag
14	Martin Selmer Paulseth	Replikk
15	Anniken Dølerud Laake	Svarreplikk
22	Liv Nora Frorud	Innlegg
10	Vilde Bilstad	Replikk
22	Liv Nora Frorud	Svarreplikk
14	Martin Selmer Paulseth	Innlegg
16	Martine Rustand Bøhn	Innlegg
14	Martin Selmer Paulseth	Replikk
J	Eryk Oskar Swiergon	Innlegg
14	Martin Selmer Paulseth	Dagsorden

Votering

Forslag 1

Delegat 15: Endringsforslag, punkt 3.3

Gammel tekst	Ny tekst	Votering
<i>Leirområdet skal alltid holdes ryddig</i>	<i>Dersom søppel ikke blir ryddet opp etter pålegg fra vaktleder, kan kostnaden rundt oppryddingen kreves inn fra arrangør og legges på deltaker.</i>	<i>Tas inn</i>

Delegat 14, Martin Selmer Paulseth, tok til dagsorden og ønsket ny formulering av vedtak som ivaretok endringsforslag. Varaordfører formulerte nytt forslag til vedtak.

Forslag til vedtak

Representantskapet vedtar det framlagte ordensreglement, og gir vaktleder fullmakt til å gjøre endringer i felleskap med leder i hovedkomiteen, styreleder og generalsekretær.

Vedtak

Representantskapet vedtar det framlagte ordensreglement med de endringer som kom i møtet, og gir vaktleder fullmakt til å gjøre endringer i felleskap med leder i hovedkomiteen, styreleder og generalsekretær.

Votering

Enstemmig vedtatt.

12.02.24

Resolusjon og uttaler

12.1 – Økt fokus på lokal energi-produksjon

Bygdepolitisk nestleder la fram uttalen.

Disse hadde ordet i saken:

15	Anniken Dølerud Laake	Innlegg
21	Ole Gunnar Ramstad	Innlegg
3	Malin Solberg	Replikk
22	Liv Nora Frorud	Innlegg
I	Ingeborg Knutsen	Innlegg
13	Petter Bøe Hørtvedt	Innlegg
3	Malin Solberg	Innlegg
G	Silje Mydland	Innlegg

22	Liv Nora Frorud	Innlegg
G	Silje Mydland	Innlegg
I	Ingeborg Knutsen	Innlegg
3	Malin Solberg	Innlegg

Votering

Forslag 1

Delegat 22: Endringsforslag, linje 11

Gammel tekst	Ny tekst
<i>For det første har vi omtrent</i>	<i>Vi har omtrent</i>

Forslag 2

Delegat 22: Endringsforslag, linje 18

Gammel tekst	Ny tekst
<i>For det andre er det store muligheter for</i>	<i>Et annet viktig moment er at det er store muligheter for</i>

Forslag 3

Observatør G: Tilleggsforslag, linje 18-24

Redaksjonskomiteen legger fram forslag til hvordan følgende kan passe inn på nevnte linjer: Regionale strømmnett er svært begrensa, det samme er lokal og egen lagringskapasitet. Det må komme en forbedring i regionale strømmnett hvor egen produksjon i form av solenergi faktisk er reelt mulig. Flere plasser er det stor vilje, men også stor mangel på muligheter.

Forslag 4

Delegat 13: Strykningsforslag, linje 23-24

Gammel tekst	Ny tekst
<i>Samtidig er det viktig å påpeke at investeringskostnaden ved solenergiproduksjon er høy og at lønnsomheten avhenger av kraftprisen i markedet.</i>	

Forslag 5

Delegat 22: Endringsforslag, linje 25

Gammel tekst	Ny tekst
<i>For det tredje bør vi benytte</i>	<i>I tillegg bør vi benytte</i>

Forslag 6

Observatør I: Endringsforslag, linje 25

Gammel tekst	Ny tekst
<i>De enkleste tiltakene man kan gjennomføre hjemme er å skru av lys når du forlater et rom og ta en kortere dusj.</i>	<i>Enkle tiltak man kan gjennomføre hjemme er å redusere bruk av varmtvann og slukke lys når du forlater et rom.</i>

Votering

Redaksjonskomiteen tar med seg forslagene og legger frem en revidert uttale som blir stemt over på dag 2.

Votering

Vedtatt.

Dag 2: Bygdepolitisk nestleder la fram den reviderte uttalen fra redaksjonskomiteén.

Disse hadde ordet i saken dag 2:

13	Petter Bøe Hørtvedt	Innlegg
10	Vilde Bilstad	Innlegg

Votering

Opprinnelig uttale	Revidert uttale
Falt	Står

Forslag til vedtak
Vedtak
Votering

Representantskapet vedtar uttalen og den sendes ut til relevante medier.

Representantskapet vedtar uttalen og den sendes ut til relevante medier.
Enstemmig vedtatt.

12.2 – Ny giv i norsk landbruk

Bygdepolitisk nestleder la fram uttalen.

Disse hadde ordet i saken:

14	Martin Selmer Paulseth	Innlegg
15	Anniken Dølerud Laake	Innlegg
22	Liv Nora Frorud	Innlegg
G	Silje Mydland	Innlegg
11	Hans-Egil Børstad	Innlegg
13	Petter Bøe Hørtvedt	Dagsorden

Votering
Forslag 1

Delegat 22: Endringsforslag, linje 5

Gammel tekst	Ny tekst	Votering
<i>Stortinget har utforma ein ny jordbrukspolitikk som</i>	<i>Stortinget har utforma ein ny landbrukspolitikk som sett</i>	<i>Tas inn</i>

Forslag 2

Observatør G: Endringsforslag, linje 9, 17 og 22
Endre ordet «vi» til «me» på de nevnte linjene.
Votering: Tas inn.

Forslag 3

Delegat 15: Endringsforslag, linje 24-26

Gammel tekst	Ny tekst	Votering
<i>På tross av at det er mye arbeid</i>	<i>På tross av at det er mye arbeid, er det å kunne bidra til matsikkerhet, sjølforsyning, bærekraft, trygg kvalitetsmat og verdiskaping, arbeid som er utrolig givende.</i>	<i>Tas inn</i>

Forslag 4

Observatør G: Endringsforslag, linje 29

Gammel tekst	Ny tekst	Votering
<i>NBU krever</i>	<i>Norges Bygdeungdomslag krever</i>	<i>Tas inn</i>

Forslag 5

Delegat 22: Endringsforslag, linje 31

Gammel tekst	Ny tekst	Votering
<i>Både prismessig og politisk, å drive jordbruk.</i>	<i>Både prismessig og politisk, å drive landbruk.</i>	Tas inn

Delegat 13, Petter Bøe Hørtvedt, tok til dagsorden for å minne om at uttalene må settes opp mot hverandre først, deretter gjøres endelig vedtak.

Votering

Opprinnelig uttale	Uttale med endringer
<i>Falt</i>	<i>Står</i>

Forslag til vedtak
Vedtak
Votering

Representantskapet vedtar uttalen og den sendes ut til relevante medier.

Representantskapet vedtar uttalen og den sendes ut til relevante medier.
Enstemmig vedtatt.

13.02.24

Orienteringssaker

A. Fylkesrunde	Fylkesledere
B. Administrasjonen	Administrasjonen
C. RYE	Tevlingsleder
D. Bygda er for alle	Kulturleder
E. Malawi	1. vara
F. NYFA	Styreleder
G. Frifondmidler	Styreleder
H. Trafikksikkerhet	Bygdepolitisk nestleder
I. Swing	Tevlingsleder

Forslag til vedtak
Vedtak
Votering

Representantskapet tar sakene til orientering.

Representantskapet tar sakene til orientering.
Enstemmig vedtatt.

14.02.24

Innkommen sak: B-vaktordning på Landsstevne

Leder i Møre og Romsdal Bygdeungdomslag la fram saken.
Arrangementsleder la fram sentralstyrets vurdering av saken.

Disse hadde ordet i saken:

22 Liv Nora Frorud	Innlegg
24 Sondre Grefstad	Innlegg
16 Martine Rustand Bøhn	Innlegg
19 Oddvar Gunnerød	Replikk

22	Liv Nora Frorud	Replikk
10	Vilde Bilstad	Innlegg
19	Oddvar Gunnerød	Replikk
17	Anette Berg Kløvstad	Innlegg
13	Petter Bøe Hørtvedt	Innlegg
21	Ole Gunnar Ramstad	Innlegg

Votering

Innsenders forslag til vedtak	Sentralstyrets forslag til vedtak
<i>Falt</i>	<i>Står</i>

Forslag til vedtak

Sentralstyrets innstilling

Vedtak

Votering

Det settes ned en arbeidsgruppe som ser på hvordan B-vaktordningen kan tilrettelegges for små fylkeslag.

Arrangementsnemnda ser på hvordan B-vaktordningen kan tilrettelegges for små fylkeslag og involverer relevante personer i arbeidet ved behov.

Arrangementsnemnda ser på hvordan B-vaktordningen kan tilrettelegges for små fylkeslag og involverer relevante personer i arbeidet ved behov.

Vedtatt.

Møtet ble hevet søndag 29. september 2024 kl. 14.30.

Vilde Bilstad

[Vilde Bilstad \(Nov 26, 2024 09:34 GMT+1\)](#)

Vilde Bilstad
Ordfører

Hans-Egil Børstad

[Hans-Egil Børstad \(Nov 26, 2024 20:49 GMT+1\)](#)

Hans-Egil Børstad
Varaordfører

Mina Schjerven

[Mina Schjerven \(Nov 26, 2024 20:49 GMT+1\)](#)

Mina Schjerven
Vestfold og Telemark Bygdeungdomslag

Liv Nora Frorud

[Liv Nora Frorud \(Nov 27, 2024 08:57 GMT+1\)](#)

Liv Nora Frorud
Østfold Bygdeungdomslag

Navneliste

1	Sigrid	Heringstad	Styreleder	Delegat
2	Amund	Karlstad	Organisatorisk nestleder	Delegat
3	Malin	Solberg	Bygdepolitisk nestleder	Delegat
4	Eivind	Berg	Lagsutviklingsleder	Delegat
5	Oda	Torgersbråten	Kulturleder	Delegat
6	Ole Jørgen	Rød	Tevlingsleder	Delegat
7	Ane	Dølerud Bekkestad	Arrangementsleder	Delegat
8	Åse	Sundvor	Norges Bondelag	Delegat
9	Anne	Drugli	Norges Bygdekvinnelag	Delegat
10	Vilde	Bilstad	Ordfører	Delegat
11	Hans-Egil	Børstad	Varaordfører	Delegat
13	Petter	Bøe Hørtvedt	Direktevalgt	Delegat
14	Martin	Selmer Paulseth	1. vaktleder	Delegat
15	Anniken	Dølerud Laake	Akershus	Delegat
16	Martine	Rustand Bøhn	Buskerud	Delegat
17	Anette	Berg Kløvstad	Hedmark	Delegat
18	Tor Isak	Flatebø	Hordaland	Delegat
19	Oddvar	Gunnerød	Møre og Romsdal	Delegat
20	Ingrid	Barstad Saltvik	Nord-Trøndelag	Delegat
21	Ole Gunnar	Ramstad	Oppland	Delegat
22	Liv Nora	Frorud	Østfold	Delegat
23	Roar	Nedrebø	Rogaland	Delegat
24	Sondre	Grefstad	Sør-Trøndelag	Delegat
25	Mina	Shcjerven	Vestfold og Telemark	Delegat
26	Kjersti	Hjelmeland	Norges Bondelag	Delegat
27	Sanna	Røhr	Norges Bygdekvinnelag	Delegat
A	Simen	Hagen Korsbakken	1. vara	Observatør
B	Fredrik	Fjærvoll Olsen	Akershus	Observatør
C	Sigrid	Melbye Sørum	Hedmark	Observatør
D	Martin	Olsen Helseth	Nord-Trøndelag	Observatør
E	Lars	Hole	Oppland	Observatør
F	Marius	Ekhaugen	Østfold	Observatør
G	Silje	Mydland	Rogaland	Observatør
H	Peter	Beseth	Sør-Trøndelag	Observatør
I	Ingeborg	Knutsen	Vestfold og Telemark	Observatør
J	Eryk Oskar	Swiergon	Generalsekretær	Observatør
K	Ingrid Andrea	Thuv	Vikarierende gen.sek.	Observatør